

## К ЧИТАТЕЛЯМ ЖУРНАЛА «РОССИЙСКИЕ ПОЛЯРНЫЕ ИССЛЕДОВАНИЯ»



Уважаемые читатели!

Вы держите в руках первый выпуск информационно-аналитического сборника «Российские полярные исследования». Это издание является продолжением и развитием бюллетеня «Новости МПГ 2007/08», который выходил в 2007–2010 гг. и отражал основные этапы научно-исследовательских работ, проведенных российскими учеными в рамках Международного полярного года 2007/08. Эти исследования и работы дали новый импульс российской деятельности в Арктике и Антарктике, что нашло отражение в разработке документов и принятии решений на государственном уровне, направленных на укрепление позиций Российской Федерации в полярных регионах.

Сборник рассчитан на широкий круг читателей: это и специалисты, и молодые ученые, и студенты, и служащие государственных структур, и бизнесмены – все интересующиеся вопросами полярных исследований.

Он будет выходить два раза в год и содержать информацию о важнейших событиях и решениях на уровне государственных и негосударственных структур в области научно-исследовательской, природоохранной и экономической деятельности в полярных регионах.

Рубрики «Исследования в Арктике», «Исследования в Антарктике» будут освещать вопросы организации и проведения научно-экспедиционных работ, а также их результаты, рассказывать о тематических программах и проектах, прошедших научных конференциях.

Практической деятельности по использованию природных ресурсов Арктики, экологическим проблемам, природоохранным мероприятиям, социально-экономическим и историко-археологическим аспектам будет посвящена рубрика «Освоение Арктического региона».

Актуальные вопросы сотрудничества и совместной международной научно-исследовательской деятельности в полярных регионах будут обсуждаться в разделе «Международная деятельность».

Раздел «Новости короткой строкой» будет содержать полугодовой обзор новостей отечественной и зарубежной прессы о разных событиях, относящихся к вопросам исследования полярных регионов и освоения Арктики.

В работе над составлением сборника мы надеемся на поддержку наших коллег, в первую очередь на круг специалистов, сложившийся в период проведения Международного полярного года 2007/08.

Благодарим вас за интерес к нашему новому изданию, приглашаем к сотрудничеству и ждем ваших оригинальных и интересных материалов.

Главный редактор

А.И.Данилов